Besondere Bestimmungen der LK Baden-Württemberg 2008

Breitensportliche Wettbewerbe

 im Voltigiersport
Breitensportliche Wettbewerbe (WB) können als eigenständige Veranstaltung nach der neuen Wettbewerbsordnung (WBO) oder im Rahmen von Voltigier-PLS (Voltigierturnieren) ausgeschrieben werden. Sie unterliegen keiner Leistungsregistrierung, die Teilnehmer benötigen keine Jahresturnierlizenzen, kein Abzeichen und müssen keinem Pferdesportverein angehören. Jeder Veranstalter kann auf Basis der WBO attraktive und kreative, sportlich faire und pferdegerechte Wettbewerbe individuell ausschreiben.  Die LK Baden-Württemberg hat in ihren Besonderen Bestimmungen 2008 für den Bereich des Voltigierens einige Muster-WB definiert. Die zugehörigen Nennungsformulare und Bewertungsbogen können unter www.pferdesport-bw.de heruntergeladen werden. 

Doppelvoltigieren

Doppelvoltigier-WB in Baden-Württemberg werden im Jahr 2008 immer gemäß WBO und nicht als LP gemäß LPO ausgeschrieben, da beide Voltigierer - abweichend von der LPO – nur das  DVA IV nachweisen müssen.
Einsteiger-Wettbewerbe

· Einsteigerwettbewerb für Voltigiergruppen
 (bis 16 Jahre)

· Einsteigerwettbewerb für Einzelvoltigierer
 (bis 15 Jahre)

· Einsteigerwettbewerb für Doppelvoltigierer
 (bis 15 Jahre)

Voltigierpferdewettbewerb

Startberechtigt sind 5-jährige und ältere Pferde, die im laufenden und/oder vergangenen Kalenderjahr noch nicht mehr als drei Starts bei Voltigierprüfungen hatten. Sofern in der Altersgruppe der 5 – 7-jährigen Pferde und der Altersgruppe ab 8 Jahren je drei oder mehr Nennungen vorliegen, werden diese Pferde getrennt platziert.

Longierwettbewerbe

Startberechtigt sind 4-jährige und ältere Pferde

· Longierprüfung Klasse E

Dauer der Aufgabe ca. 6 Minuten

· Longierprüfung Klasse A 

Dauer der Aufgabe ca. 7 Minuten

AK Voltigierrichter BW


